
Årets ciklidevenemang i Norden

Ciklidstämman 2010 i Linköping

Arrangörer: Linköpings Akvarieförening 
och Nordiska Ciklidsällskapet
Tid: Lördagen den 24 April och söndagen 
den 25 April 2010
Plats: Nationernas Hus, Ågatan 55, Lin-
köping

Program
Lördagen den 24/4
11:00 	 Registreringen öppnar
12:00 	Ad Konings - The genus Tropheus
13:30 	 Fika/paus
14:00 	Mark Breeze – Apistogramma, 

breeding and maintenance
15:00 	Paus
15:15 	 Willem Heijns - Belize, searching 

for cichlids
16:10 	 Paus
16:30 	 Nordiska Ciklidsällskapets årsmöte
19:30 	Middag Ekoxen

Söndagen den 25/4
09:30 	Samling 
10:00 	Sverre Sjölander – Något om fiskar
11:10 	 Fika/paus
11:30 	 Willem Heijns - My cichlidarium, 

How to build a fishroom
12:30 	Paus
12:45 	 Mark Breeze - My recent Peruvian 

Apistogramma collection trip
13:40 	 Paus
14:00 	Ad Konings - Sand-dwelling Malawi 

cichlids
15:30 	 Avslutning

Boende
Hotell Ekoxen 
Klostergatan 68 
58223 Linköping

www.ekoxen.se

Hotell Ekoxen tycker vi är Linköpings 
trevligaste hotell.

Priser
Obs. Priserna gäller per person.

Entré lördag inklusive fika 240 SEK 
Entré söndag inklusive fika 240 SEK

Paket 1: 
Entré lördag och söndag inklusive fika, 
middag samt övernattning i enkelrum. 
1335 SEK

Paket 2: 
Entré lördag och söndag inklusive fika, 
middag samt övernattning del i dubbelrum. 
1105 SEK

Paket 3:  
Entré lördag och söndag inklusive fika 
och middag. 
710 SEK

Paket 4: 
Entré lördag och söndag inklusive fika. 
440 SEK

Övernattning fredag natt
Enkelrum 625 SEK
Dubbelrum 395 SEK per person

Information
För mer detaljerad information om före-
dragen osv., besök www.ciklid.org eller 
www.linkopings-akvarieforening.net.
Wilhelm Lubkowitz: 0707-710669, 
wilhelm@nontek.net
Lars Andersson: 0708-169945 
larssr@gmail.com
Bokningsfrågor: Anders Järlestål 013-
140555 anders.jarlestal@bredband.net

Anmälan
Sista anmälningsdatum är den 29 mars. 
Först till kvarn gäller även i år. Max antal 
deltagare är runt 140 personer, och vi 
räknar med att det kommer att bli fullt. 
De första 50 anmälda deltagarna deltar i 
ett lotteri med fina priser.

På grund av konkurrerande evenemang 
kan vi inte garantera priserna på boendet 
efter mitten av mars. Förändringar i hotell-
rumspriser, antal kvarvarande platser, osv. 
kommuniceras via www.ciklid.org.

Anmälan sker genom insättning på plus-
giro 245149-0 (Linköpings Akvarieför-
ening). Skriv paketnummer, namn, antal 
personer samt eventuell e-postadress. Inbe-
talning bekräftar anmälan och skall vara 
oss tillhanda senast ovan nämnda datum. 

För betalningar från andra länder än Sve-
rige, inom EU och Norden, rekommenderar 
vi att Du gör en så kallad EU-betalning. 
För denna betalning behöver Du ange 
Linköpings Akvarieförenings kontonum-
mer i IBAN-form, dvs. SE86 9500 0099 
6042 0245 1490, och SWIFT-(eller BIC)
kod, dvs. NDEASESS.

Är du allergiker, vegetarian eller liknande? 
Mejla namn samt vad du inte äter till Wil-
helm, wilhelm@nontek.net.

Fredagen den 23 April
För er som anländer redan på fredagen har 
vi, istället för att gå ut på stan och äta, fixat 
sammankomst på hotellet. Där samlas vi 
18:30 i Hotell Ekoxens entré och fortsätter 
till en lokal på hotellet där vi äter lite och 
lyssnar till några korta trevliga föredrag 
av Ad och vår egen Tommy Norberg samt 
har lite annat skoj.

Detta arrangemang anordnas vid sidan 
av Ciklidstämman och därför behöver vi 
separat betalning. Kostnaden för detta är 
175 SEK per person. Dryck betalas sepa-
rat. Anmälan sker genom insättning på 
plusgiro 245149-0. Skriv fredag, namn, 
antal personer samt eventuell e-postadress. 
Inbetalning bekräftar anmälan och skall 
vara oss tillhanda senast 29 mars. Obs. 
Begränsat antal deltagare så först till kvarn 
gäller! De första femton anmälda delta-
garna deltar i ett lotteri med fina priser.



Kort om föredragshållarna på 
Ciklidstämman

Ad Konings (USA) – Malawi- och 
Tanganyikaciklider

Ad Konings från El 
Paso, USA, är biolog 
till yrket och har mer 
än 30 års erfaren-
het av Malawi- och 
Tanganyikaciklider 
och har dykt mer än 
1000 timmar i dessa 
sjöar. Ad har skrivit 
mer än femton böcker 

om ciklider och är specialist på att foto-
grafera och observera cikliders beteende 
under vatten. 

Willem Heijns (Holland)
Willem är 61 år och 
har hållit ciklider mer 
än halva sitt liv. Han 
började med eldbuk 
(Thorichthys meeki) 
och är därmed fast med 
centralamerikanska 
ciklider sedan dess. 
Han håller stor fisk. 

Efter att ha haft små kar är han nu stolt 
ägare av ett “Cichlidarium” med två akva-
rier på över 2000 liter och några mindre. 
Willem har varit medlem i den holländ-
ska ciklidföreningen (NVC) i nästan 
35 år och är för närvarande ordförande. 
För cirka femton år sedan började han samla 
ciklider i Mexico och andra länder i Cent-
ralamerika. De flesta av dessa resor gjorde 
han tillsammans med Ad Konings och några 
med Juan Miguel Artigas och Don Danko. 
På den första resan var han inriktad på 
att samla ciklider men på senare resor har 
Willem videofilmat både över och under 
vatten. Detta har resulterat i ny fisk till den 
nederländska hobbyn och ett antal filmer. 
Hans senaste tre resor gjordes till Nicara-
gua där han besökte de flesta av kratersjö-
arna i jakt på ciklider i detta vackra land. 
Framförallt i Laguna Xiloá där han som 
dykare på ett bra sätt har kunnat få video-
material från djup av 20 meter eller mer. 
Han fick till slut en nästan komplett sam-
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ling av ciklider från Laguna Xiloá (över 
tio arter) som numera är bosatta i hans 
Cichlidarium.

Mark Breeze (England)
Mark är sn ickare, 
egenföretagare och 
en 44-årig ensamstå-
ende fyrabarnspappa 
som kommer f rån 
Oswestry i nordöstra 
England, precis vid 
norra Walesgränsen. 
Han arbetar nu i Cox-

well Aquatic, Albrighton, England, där 
han är ansvarig för importen av tropisk 
sötvattensfisk, inköp och frakt av fisk till 
Storbritannien och Europa.

Mark har haft tropiska och särskilt neotro-
piska ciklider i nästan 30 år. Han är numera 
en del av förvaltningskommittén för Bri-
tish Cichlid Association och är sekreterare 
i Telford and District akvarieförening och 
en aktiv medlem i Catfish Study Group.  
Just nu har Mark 55 akvarier i ett fiskhus 
för dvärgciklider från Sydamerika, i första 
hand arter inom släktet Apistogramma, en 
grupp fiskar som han har blivit lite besatt 
av de senaste åren. Han har studerat och 
arbetat med denna grupp av fiskar i nästan 
tio år och han är nu allmänt erkänd som en 
ledande auktoritet och den mest produktiva 
hobbyutövaren/uppfödaren av Apisto-
gramma i Storbritannien. Han har studerat 
och odlat nära 100 arter hittills. Hans 
fiskhus hyser 35 till 40 Apistogramma- / 
sydamerikanska dvärgciklidarter i gången, 
däribland många obeskrivna arter som har 
införts i hobbyn och föds upp för första 
gången i Storbritannien och Europa. 
Mark har också studerat och fångat 
sydamerikanska dvärgciklider i deras 
naturliga miljö och nyligen var han på en 
fem veckors expedition till Peru (oktober 
2009) med norska Tom Christofferson där 
han var delaktig i upptäckt och insamling 
av fyra nya och obeskrivna arter/raser av 
Apistogramma. Dessa har fått de tillfälliga 
namnen  A. sp. ”alto tapiche”, A. sp. ”napo 
1”, A. sp. ”napo 2” och A. sp. ”napo 3”.

Marks arbete med Apistogramma har inte 
gått obemärkt förbi utanför Storbritannien 
och goda relationer har utvecklats med 
många entusiaster, iktyologer och forskare 
över hela världen inklusive dr Uwe Romer 
som har använt Marks fisk- och odlingser-
farenheter i sitt vetenskapliga arbete med 
Apistogramma vid Bielefeld University, 
Tyskland.

Mark är ofta inbjuden att föreläsa om 
sina erfarenheter med Apistogramma på 
akvariemöten både i Storbritannien och 
utomlands, inklusive Skandinavien, där 
han regelbundet besöker Grenland akva-
rieklubb i Norge. Hans presentationer visar 
inte bara erfarenheter med Apistogramma 
och livsmiljöer utan också odling och 
leverans av levande foder för tropiska 
fiskar som är ett område som Mark också 
specialiserat sig i.
 
Marks beskrivningar kommer snart att 
publiceras i Practical Fishkeeping Maga-
zine där han sitter i expertpanelen för sitt 
arbete med sydamerikanska dvärgciklider. 
Hans artiklar har också publicerats i både 
BCAs Cichlidae och Catfish Study Groups 
Cat Chat.

Prof. Sverre Sjölander (Sverige) – 
Zoolog och beteendebiolog

Sve r r e  Sjö l a nd e r 
f rån Linköping är 
professor i zoologi, 
särskilt etologi, vid 
Linköpings univer-
sitet, med fyrtio års 
erfarenhet av under-
visning och föreläs-
n i ngsve rk sa m het . 

Sverre har medverkat i mängder av TV-
program, främst i naturvetenskapliga och 
populärvetenskapliga och har med sin stora 
kunskap om bland annat djurs beteende 
bidragit till att öka svenska folkets kunskap 
om natur och vetenskap. Sverre har skrivit 
flera böcker och översatt de flesta av de 
naturfilmer som visats i svensk television. 
Sverre är hedersmedlem i Linköpings 
Akvarieförening.
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